

访村情 察民意 解民忧 促乡村振兴发展

徐光文开展走乡入村深化“三服务”调研

阅读提示

沿着大港头利山村道一路步行,看村貌、入民宿、进农家……日前,徐光文与当地镇村干部、村民面对面交流,考察美丽乡村建设、集体经济发展、基层党组织建设等情况,现场研商利山村发展中遇到的问题和困难。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 10月19日上午,市委常委、区委书记徐光文深入大港头镇利山村,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育走乡入村深化“三服务”工作,走村入户实地调研,访村情、察民意、解民忧,促乡村振兴发展。

利山村整洁的村道边、民宅前,种满各式各样的鲜花草木,各式花盆摆放错落有致,充满乡野情趣;60多亩荷塘里,荷茎枯黄,荷叶残留一片碧绿,别有一番风情。面对美丽风景,徐光文表示点赞,他强调,美丽乡村建设理应望得见山水、留得住乡愁,坚持尊重自然、因地制宜,防止千篇一律、千村一面,利山村要依托古堰画乡景区,打造独具特色的诗画田园,同时,要将美丽环境与美丽经济结合起来,增强产业发展定力,大力发展富民产业,让乡村美起来,村民富起来。

在利山村垃圾兑换超市,徐光文详细

了解垃圾分类开展情况,对取得的成效表示肯定,并现场支招。他说,垃圾分类看似小事实则是民生大事,影响旅游人气,彰显文明程度,要加大宣传力度,创新奖惩机制,将垃圾分类与村民信用管理相结合,提高村民的主动性和积极性。

徐光文还走进两户村民家中,与两位80多岁的老人促膝而谈,唠家常,话村情,询问老人的家庭、生活情况,勉励村干部努力建设村庄,让利山村老人们都能幸福安享晚年。

在最后召开的座谈会上,徐光文与当地镇村干部共同商讨利山村发展之路。徐光文强调,要以农村基层党组织建设引领乡村振兴,有人管事、有钱办事、有章理事是关键。有人管事,村两委要选优配强,增强“四个意识”,做到“两个维护”,齐心协力谋发展;有钱办事,要找准发展路径,探索生财之道,多渠道富民强村;有章理事,完善各项规章制度,规范办事程序,让百姓真正感受到公平公正,凝聚推动乡村振兴的强大合力。

“我的初心·我的党”系列访谈



编者按:

讲述初心故事、回顾奋斗历程、展望未来打算。为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,莲都区委开展“忆初心·话传承·比担当”主题活动。即日起,根据区四套班子一把手和区委常委畅谈初心的内容,推出“我的初心·我的党”系列访谈。

市委常委、区委书记徐光文: 初心不改 奉献莲都

记者:您的初心是什么?

徐光文:我是农民的儿子,出生在遂昌的一个偏远小山村。上大学前,我的理想是有朝一日能跳农门、转户口、有工作。上了大学入了党,毕业分配后成为了一名国家工作人员,后来有幸成为了一名党的领导干部。我的初心就是始终怀着感恩的心,在其位、谋其政、尽其责,爱岗敬业,勤勉努力,积极工作,不辜负组织的厚爱和人民的期待。

记者:您如何理解此次“不忘初心、牢记使命”主题教育?

徐光文:饮水要思源。作为一名党员,尤其是党的领导干部,必须时刻牢记党的历史、初衷、本源、理想、信念。在新中国成立70周年、“两个一百年”历史交汇期这样一个重要时间节点,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,我认为正当其时、恰逢其势、极其重要。

就莲都而言,开展主题教育可以进一步统一思想、提振信心、明晰思路、凝聚力量,对于加强党的政治建设、夯实党的执政根基、践行党的群众路线、促进高质量绿色发展具有极其重要的现实意义。

记者:请结合本职工作谈谈如何将本次主题教育落到实处。

徐光文:作为全区主题教育的第一责任人,我将以身作则、以上率下,推动全区主题教育往深里走、往实里做。具体做到“五个在前”。

领会精神学在前。带头抓好理论学习,在读原著、学原文、悟原理上下功夫,重点学深学透“两书一章”,带头做到“真学真懂真信仰”。

调查研究做在前。带头深入基层、深入企业、深入群众,接地气、摸实情、听建议,了解掌握实际情况,弄清楚莲都“有什么、缺什么”。

理清思路谋在前。坚持“自我加压、跳起来摘桃子”的工作理念,搞明白莲都“要什么、怎么干”,进一步明晰“发展莲都,服务市区”的各项任务。

担当务实干在前。带头践行“担当作为、务实苦干”的工作主基调,出力、流汗、加油干,带动全区上下以“莲都作为”担纲“丽水之干”添彩“丽水之赞”。

队伍建设抓在前。坚持严字当头,狠抓作风建设,建立健全“三级联动办实事”“领导干部一联十”等制度,营造心齐气顺劲足的浓厚氛围,为莲都加快高质量绿色发展提供保障。

党员干部接受洗礼和锤炼

莲都区掀起“不忘初心、牢记使命”主题教育高潮



□ 记者 王秋蕊 周虹霞

本报讯 主题党课、组团下访……为深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,连日来,莲都区各乡镇(街道)、部门结合工作职责和工作重心,开展形式多样的主题教育,掀起主题教育学习高潮,党员干部接受精神洗礼和党性锤炼。

碧湖镇创新主题教育授课方式,为党员干部开设别开生面的主题教育课堂。在南山村90岁老党员郑林轩家中,镇干部和村支书将学习资料以朗读形式进行授课,让老党员在家也能感受到党组织的关怀,保证学习不脱节。目前,碧湖镇主题教育送学行动已经覆盖全镇43个行政村,为200多人次党员上门讲学。

丽新乡则以为民办事,为民解困为落脚点,将主题教育与“三服务”相结合,通过乡干部组团下访的形式,促进干部担当履职尽责,为民服务解难题。近日,在畎岸村召开的座谈会上,该村村民就防洪坝、饮用水、路灯等村里存在的七项民生实事问题进行反馈。丽新乡党员干部随即对村民提出的问题现场进行了答复,并商讨制定了初步措施。

莲都区市场监管局将主题教育与守护食品安全工作紧密结合。10月18日,该局组织开展以“坚守初心·做良心食品”为主题的生产企业履行食品安全主体责任报告,莲都区55家食品生产企业代表、8家名特优小作坊代表、食品行业协会代表集体庄严宣誓:不忘初心,做良心食品,共同守护食品安全。

创作更多更好的文艺作品

莲都区举办“庆祝新中国成立七十周年暨弘扬践行浙西南革命精神”主题艺术展



□ 通讯员 赵洁宇

本报讯 10月18日,莲都区“庆祝新中国成立七十周年暨弘扬践行浙西南革命精神”主题艺术展在莲都会议中心大厅成功落幕。

本次艺术展精选34件(组)艺术作品,共分六大板块,分别是浙西南革命精神的内涵表述语用艺术作品阐释,美术作品、书法作品、摄影作品、艺术家红色作品创演活动展示,浙西南革命精神征文大赛作品展示。

莲都区文联举办这次主题艺术展,目的是号召全区文艺家进一步深入生活,重温历史,创作更多更好的文艺成果,用艺术的情怀和笔触讴歌先烈们忠于党的事业、不怕牺牲、勇于献身的革命精神,为莲都高质量绿色发展汇聚起磅礴伟力。



晚报公众微信号: czwb2151666